

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 ft — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hóra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) barmintve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében és a kindohivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasábon heti sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vétnék fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitási költségek minden heti sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

Márciusi eszmék.

— Irta és felolvasta a keresk. ifjak egyletének márc. 15-iki ünnepélyén **Dr. Bakonyi Samu.** —

Azok az érzések, azok a gondolatok, melyek ma kegyelettel ünnepelelünk, ma 45 éve a nemzeti cselekvésben megköveteltek megvalósulását. A mi századvégi fanyarságunk egyik-másik ferdelelkű képviselője még az ártatlan kegyelet apólo hitét is sokalja, és az általános nagyképi alárcza alatt kaján gunyra kel ellened, szent Március, lelked tavasza, szabadság első lelkete! Mondják, bekövetkezett volna mindaz, a miért ma ünnepe gyűlünk össze a márciusi események nélkül is. Parupli-forradalomnak csúfolják a ma 45 éve történeteket. De hála a nemzetek Istenének, e cynicus kicsinylés a magyar szivekben még nem sok tért hódíthatott és az Önök fenyes ünneplő gyűlekezete is büszke bizalommal töltötte el a márciusi eszmék minden bajnokát, hogy korunk változó ideáljai középete is, a márciusi hajnal fénye előttünk mindig a teljes igazság tiszta reménye maradjon. De mivel is lennénk e biztató sugár nélkül, hová jutnánk ama teveteg utakon, melyeken a sötétség lidenzei bennünket visszafelé csalogatnak? Csak eszményeinkhez való törhetetlen ragaszkodással küzdhetjük le ama sok gyenge lelknek kedves jelszó hatását, mely a béke ürügye alatt a nagy magyar társadalmat minden nemzeti ellenállásra képtelenné tenné.

Ha a 48-iki magyar társadalom e lelki lustaság kényelmében visszariadt volna a nagy emótióktól, mint a hogy fájdalom, ma nem kevesen visszarídnának, ha a megszokott rend tespedő nyugalmában magát boldognak találja, ma aligha foglalkozhatik a magyar nemzet ezredéves államélete ünnepeinek terveivel. A hosszú álmalból fölébredt közérköcs cselekvést parancsoló, a százados homályból kitörő igazság legyőzte a lelkek szolgátságát, és míg mi amullatt halgatjuk korunk bölcsességét, mely a márciusi hitvallás teljes diadalában a haza es nemzet veszedelmét hirdeti: ök, az igazak, a nagyok testet adtak az igének, egyetlen lővés el nem dördült, egy csepp vérki nem hullott és mégis Magyarország állami és társadalmi szabadságának legmagasabb vívmányai e dicső napon jutottak először a közvetlen megvalósítás stádiumába.

Hogy miképen ment végbe e nagy átalakítás, annak részleteit Önök melyen tisztelt hölgyeim és uraim sokkal jobban ösmerik, semhogy e helyen történelmi előadásra kellene vállalkoznom. Tagadhatatlan, az elvek értékének teljes felismerésére semmi sem hat jobban, mint azok történelmi fejlődésének hű és oknyomozó tárgyalása. De én ez alkalommal nem az ösmert tények vázolatát tüztem ki feladatomból, hanem inkább azokat a különbségeket kívánom megvilágítani, a melyek a márciusi eszméket korunk ideáljától elválasztják, hogy rámutassak, miképen ugyanazzal az erkölcsi felállással, mely a 48-as márciusi hőseinek lelkeiben élt, ugyanazokat az örök eredményeket leszünk képesek kiküzdeni. Nehány rövid szóval kidomboríthatom azt a kár hozatos különbséget, mely igaz, hogy tömérdek szenvedésen át, a két nemzedék közé furakodott. — Mi azzal dicsekszünk, hogy realis kor gyermekeiként, az eszményibb törekvések, a piatíói hódolatlan tul lelkünket erősebb érzésekre ragadni nem képesek. Az anyagi boldogulás u'ani feltétlenül jogosult vagyaink tulságosan is elhatalmosodtak szellemünk ideálisabb szükségéi fölött. Az egészséges lelki egyensúly e megzavarása tesz bennünket rövidlátóvá és ezért a mindennapi élet harcában mi könnyen feledjük, hogy az isteni igazság által rendeltetésünk tett küzdelem nemesebb, magasabb célokat is keres; az egyéni lét tusájában mindinkább értékét veszíti az általános emberi cselokert folytatott küzdelem eszményi becse, és mind gyengébb-gyengébb lesz ez eszményi küzdelemre a gondviseles által kezünkbe adott nemesség fegyver: a bizodalom.

A győzelem sikereiben való bizodalom szomorú csökkenése kétségessé teszi magát a győzedelmet. A bizodalommal együtt lohad a bátorság. Fájdalmas igazságnak kell közelétnünk nem egy jelensége után bevallanunk, hogy nemzedékünk erkölcsi bátorsága mi messze hátra marad azoké mögött, a kiknek tetteit ma e fényes gyűlekezeten ünnepejük. Es honnan ez az eltagadhatatlan visszaesés? Vajjon a mai ember más lelki tulajdonokkal bír-e, vajjon kevésbbé volna képes a mindennapi élet ezernyi bajában, a melyek 45 év előtt is csak úgy meg voltak, a magasabb eszmék körébe fölemelkedni? Azt hiszem, az ember minden korban bir ugyanazon hibákkal és ugyanazon érényekkel. S ha ma mégis mind nagyobbra

emelkedik azok száma, a kik az ideális gondolkodás szépségeit elismerik, de azok gyakorlati megvalósításától tartózkodnak, annak sorvasztó okát nem tudom másban megtalálni, mint az egyéni érdekek ama complicációjában, mely nem egynek teszi közölünk képzelte lehetetlenségé jobb meggyőződése érvényesülését csak azért, mert a mindennapi élet szükségéi épp úgy mint élvezeteit tubecsülik. elfeledvén, hogyha ez a kor, melynek szükségéink, vágyaink kielégítésének mai szabadságot köszönhetjük, szint így gondolkozott volna, mai társadalmunk tulnyomó nagy része, úgy lehet ma is az akkor szétört bilincseket csögrgethetné.

Azt mondám, hogy a szabad akarat követése a legtöbb ember részéről csak képzelte lehetetlenség.

Hála neked dicső március, annyira nem hanyatlottunk vissza, hogy a hatalmasok nyomása saját eszközeivel biztosíthatná a sikert magának. A ki meghajlik, annak mindenekelőtt a saját bátorsága hiányzik. Természetes, hogy ezt az egyik legnagyobb emberi gyengeséget senki sem fogja szivesen bevallani. Ürügyet keresünk, mely erkölcsi bátorságunk hiányát a komoly megfontolás, a józan okosság köpenyével takarja el. Es az ürügy mincs messze, a kinek keresnie kell, vajmi könnyen megtalálja. Van e könnyebb, van e megnyugtatóbb kritika, mint frázisnak, szóvirágnak mondani mindazt, a mi békéznapi versengésinken tulmelkedve, a tisztultabb igazság harczába hívja a kor gyermekeit? Ez a tetszetős alakja lelkiismeretünk megnyugtatójának, akkor is mikor gyermekeink nevelésében az anyagias gondolkodást nem ellensúlyozzuk az eszményibb törekvések követésének példájával.

Imé a roppant különbség! A mit ma igen sokan frázisnak, szóvirágnak tekintenek, azt az 1848. Március Idusának hősei tette ragadó igazságnak vallották, hirdették és valóstították. Mi a kik évről-évre összegyűlünk, hogy példájukat dicsőítsük, gondoljuk meg, hogy ök nem azért küzdöttek, hogy nevének ünnepet szerezzenek. Szállja meg lelkünket az általok alapított márciusi hitvallás szent ihlete és ne hagyjon el bennünket e teremből kilépve, de vigyük magunkkal haza, vigyük be munkálkodásunk körébe a márciusi eszméket, és ne feledjük, hogy azok diadalja a magyar társadalomnak még igen sok áldozatát követeli. — Tartasuk szem előtt a körülöttünk és Debreczenről szólva — hála Istennek nem köztünk folyó erős küzdelemben, hogy a győzelmet bizalmunk, bátorságunk biztosítja és ha a negyvenöt év előtti idők es korunk nemzedéke közötti különbségek így elenyésznek, mindenki tiszta szemmel láthatja, hogy azon dicső napok igazi megünneplése csak a felbuzakadt munka folytatása lehet, senki sem fogja tagadni, hogy a szabadság, testvériség, egyenlőség legszentebb szentharomsága, éppen mi tölünk követeli annak bebizonyítását, hogy a benne élő ideal nem frázis, hanem általunk megvalósítandó örök emberi igazság. En hiszem és vallom, hogy nemcsakára látni fogjuk, miképen a szabadság mai válságainak megoldásában nem lesz különbség azok között kik a márciusi eszmékben a Madács hirdette igazság bizonyosságát tudják feltalálni:

»Nem a kakas szavára kezd virradni, Hanem a kakas kiált, mert hogy virrad.»

BELFÖLD.

Széky főhadnagy ügye. Széky honvéd főhadnagy Ugron Gábor képviselőhöz fordult petíciójának a képviselőház elé leendő betérjesztése végett. — Ugron Székelynek azt tanácsolta, hogy a petíció beadásával várja be a becsületbíróóság ítéletét, melyet a jövő héten hoznak meg.

A tanítók és az állami anyakönyvvezetés. A tanítók országos bizottsága elhatározta, hogy megkeresi a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumot, hogy az anyakönyvvezetők megválasztásánál legyen tekintettel majdan a tanítókra is és ott, a hol alkalmas emberek talál reá a tanítói karban, a tanítókat is alkalmazzon erre a tisztségre.

Biharmegye — a polgári házasság mellett. Biharmegye törvényhatósági bizottságának tegnapi közgyűlése — 229 szavazattal 41 ellenében — a kormány egyházközlönyjével szemben nyilatkozott.

KÜLFÖLD.

Szerbia a forradalom küszöbén. Szerbiában a liberálisok csufl megbuktak. — Győzelmeikről közlött hírek koholtak. A radikálisok többségben vannak és a forradalom ily

körülmények között szinte kikerülhetetlen. A minisztertanács három napja permanens.

A forrongó Páris. Bourgeois lemondása bevégzett tény. Helyét Develle foglalta el. A szenzációs leplezések forrongásban tartják egész Páris.

Az Asbóth — Tisza-ügy.

Budapest, márc. 14. A mai ülés végén Visontait már figyelmenlül hallgattak. Mindenkül várt valamit az Asbóth-Tisza ügyben, különösen hogy vagy ő, vagy Asbóth nyilatkozik. Károlyi Gábor többször kiáltotta: Halljuk a római táviratot! Vekerle, Tisza, Fehérváry, Bethlen összedugták fejüket, azonban még sem lett belőle semmi nyilatkozat. Vekerle tegnap nem akart nyilatkozni, azt mondta, akkor nem volt miniszter, majd tisztázza magát Tisza, ha akarja. Két verzió keringett. — Egyik szerint a külügyminiszterium megatlálták az iratokat, melyekből kitűnik, hogy tényleg intéztek jegyzéket, de Tisza tudta nélkül és semmiféle választásról szó sem volt, másik verzió az, hogy Tisza csakugyan folyamodott a pápához és paktumot kötött vele a választási cselokra. Akkor egy mágnás ezt ellensúlyozandó, elutazott Rómába, de eredménytelenül, ekkor Simor visszavonult és nem csinált akadályokat a választásnál.

Budapest, márc. 14. Szőgyén volt külügyminiszteri osztályfőnök a „Pesti Napló” berlini tudósítójának, ki őt az Asbóth-Tisza-ügyre vonatkozólag meginterveolta, következőképen felelt: „Az ön kérdése tiz esztendővel, ezeltől történt dolgokra vonatkozik és így természetesen fogja találni, hogy most a nélkül hogy az aktába betekintenek, nem tehetek semmiféle nyilatkozatot. Az akták pedig, a melyeket látnom kellene, Budapestben vannak a magyar kormánynál”. A „Pesti Napló”-nak e tudósítása politikai körökben nagy feltűnést kellett.

Március 15-dikének első megünneplése.

(Történelmi visszaemlékezés.)

Kevesen tudják, hogy március 15-kének legelső megünneplésében maga Kossuth is résztvett.

A magyar kormány és az országgyűlés, mint tudjuk, 1849. január 1-től egész június 5-éig, tehát közel félszáz teneidig, Debreczenben a magyar szabadság ósvárosában — mint Kossuth nevezte — székelt.

Itt érte a kormányt 1849. március 15-e az ujjábreder örök emlékeztető napjának legelső évfordulója.

Fényes ünnepélyekkel ülte meg Debreczen várossa az első évfordulót. Fehér lepel borítá az Alföld síkját. Az ágyuk már kora reggel feldörögtek, zenekarok jarták be a város utcáit; hirtetve, hogy a magyar nemzetnek nagy ünnepnapja van.

A nép áhitattal, sűrű csoportokban sietett az Ur házába, lerövíni hálaadóját a magyarok istenének s áldást kérni a szenvedő hazára.

A róm. katolikus templomban báró Bem er László tartott fényes tedeumot, melyen jelen voltak Kossuth Lajossal az élén a honvédelmi bizottmány, a nemzetgyűlés tagjai, s tömérdek nép.

Innen a közönség a református nagytemplomba sietett, hol Könyves Tóth Mihály tartott a nap jelentőségéhez mért elragadó beszédet.

Délután a nagy erdőben népünnepély volt, melyen az egész város résztvett.

A „Közöny” Kossuth tollából a következő szép imát hozta:

„Isten segits, Isten könyörülj! Te ültetted el egy napon a szabadság fáját és ápolád a sötét századokon át és védelmezted vihar és rossz szellem ellen.

Mikor az ember lelki sötétségben vadáltként pusztította az embert új tanok miatt, mikor a keresztény hadak rohama pusztító árkent kergette kelet felé agyremei csaképeit, mikor a középkor depravációjából emelkedett véresfők 30 éven át hullatak a fanatizmus véresfők akkor szent lelked a végtelen világszahaiban egy oázis teremtésével foglalkozott, hol a véres harcokon megtisztult emberi vágyak megpihenjenek.

Egy világot borít ma e fa lombjaival: tavaszod kinyitá a századokon át fogamzott bimbókat. Tartsd meg Uram a szabadság fáját, s engedd, hogy a kiomlott ártatlan véreért, a kiszívott népeknek dusan

teremjen gyümölcsöt. Isten segits, Isten könyörülj!

De megülték márc. 15-ikének első évfordulóját Debreczenen kívül az ország több más helyén is.

De legszebben ülte meg Czece ezredes, kivitéz honvédeivel Fenyőfalvánál épmárczezius 15-én keményen megverte a császáriakat.

Jóslat.

Fáradt a kor, pihenni tér,
 Örökre koporsó fedi.
 Jobb lelked, óh gondoltok-e
 Egy szebb, dicsőbb életre ti?

Vén romnak látszik a világ,
 A mely fölött bagoly huhog.
 Jobb lelked, óh miért e könny?
 Ha tudnátok: mit én tudok!

Egy nagy mélységben jártam én,
 Melynek korszellem a neve.
 Hah, mint zuggott, forrongva ott
 Világot alkotó heve!

Egy új teremtés korszakát
 Várom — és el fog jönni még:
 Fölglyutani az éjszakát
 Lábunk alatt, — a föld is ég!

(Debreczen. Jánosy Zoltán)

»Hit, remény, szeretet.«
 »Szabadság, egyenlőség, testvériség.«
 Milyen gyönyörű egy pár szentharomság!
 Mert kell egymással ellentétben lenniük?
 Miért kizárnák egymást?
 Miért nem árulhatnak egy kétkényen?
 De hát csakugyan minden kétségét kizárólag annyira ellentétek, hogy az egyiknek megjelenése rögtön számízi a másikat?

Nézzük csak kissé figyelmesen, s vonjuk meg a párhuzamot egyes részeik között.

Hit és szabadság.
 Hát a ki hisz: az semmi esetre sem lehet szabad ember? A kinek hite van: nem lehet egyttal szabadsága is?

Azt hiszem, hogy ez nagyon is vakbuzgó, egész a babonászkodásig sülyedő theoria volna, mely csakugyan nem illik a 19-ik század emberének szellemi és értelmi felvilágosodottságához.

Nem sokkal helyesebb-e, ha megfordítjuk a tételt, s azt mondjuk: az a valóban szabad ember, ki hinni is azt hiszi, mit legjobb belátása szerint hinni jónak tart.

Mert csakugyan a legnagyobb szabadság, mert minden szabadságnak alapja es feltétele: a hit, a vallás, a meggyőződés, a lelkiismeret feltétlen es minden utógondolat nélküli teljes szabadsága.

Ne akarjátok tehát minden áron ellentétbe helyezni a hitet a szabadsággal, mert az emberiség, minél inkább halad a fölvilágosulás es művelődés ösvényén, annál kevésbbé lesz hajlandó lemondani ez utóbbi kincséről. Hozzátok inkább állandó összeköttetésbe a kettőt, s hirdessétek a hit, a meggyőződés, a lelkiismeret teljes szabadságát.

Aztán jön a második pár; remény s egyenlőség.

Miért zárnák ezek kiegymást? Hisz! nagyon is szükségük van egymásra. Még inkább van pedig nekünk szükségünk az elsőre, hogy kétségbe ne kelljen vonnunk a második létét, s annak legalább a jövőbeni megvalósítását hinnünk lehesen.

Természetes, hogy nem azt az egyenlőséget értem, mely a szociálista-apostolok realis világnézetének ideálistikus szörnyszülöttje. A birtok, a vagyon, a hatalom, a munka egyenlősége fanatikus ábránd marad mindig, míg csak emberek különböző testi es szellemi képességgel s különböző véralakkal születnek a világra. Hisz! még a hirdett phalanster-rendszer is beosztja embereit, s egyiket tudósnak, másikat pástornak teszi meg. Már pedig a XXIX-ik században is csak különbség lesz aköztt a ki a fűtött szobában könyvek es lombikok közt munkál, meg a közt, a ki ugyanakkor 20. fokos hidegben fát fűrészel. S vajon Fourier phalanster — kormányzó anarchájának ugyanmódt atyai hatalma mennyiben es meddig fog különbözni a muszka czárok mai despotizmusától? Ne is beszéljünk hát arról, ez még csak nem is a jövő zenéje. Ez valóságos phantomszéria.

sted a honfi kebleket;
har dult az összeroncsolt sajkn
zöt erős kezekkel tartván:

hazát! — melyben jog és igazság
mosult! — a sajtó is szabad...
üldözve a gondolat-szabadság

háza most a mezőnek virága:
fonék te néked e napon,
rül foly eszmények szép világa

szünetünk s hazánk nagy szülte!
an álló szellem óriás!...
sugároz napfényben fürödve

„Debreczen” jubileuma.

Debreczen, márcz. 15.
„Debreczen” tegnap, főtállásának
megünneplendő, diszkiadásban je-

függelenségi és 48-as párt intéző bi-
előtt, midőn e társas-vacsora rendez-
határozta, azon czél lebegett, hogy ne

Busai Benke István a hazafias
lelkessé folytatnos ébrentartását óhajtja.
Márk Endre Szabó Józsefet, a „Debreczen”

„Szives üdvözetemet küldöm az igen
tisztelt szerkesztőség tagjainak! Ad multos
annos! — Hü elvtársuk: Biki Károly. (Györgytelek.)

„Fogadj a tek. Szerkesztőség a „Deb-
reczen” 25 éves fennállása emlékünneplé-
hez és a jövőre is, szerencse-kívánataimat. —

„Őszinte gratulációmát küldöm a 25
éves évforduló alkalmából, kívánván még sok
25 évet a derék Lapnak, ezenkívül a fónun-
katársnak, Dr. B. S. barátomnak — extra

„Nagybecsült lapársunkat és párat-
lan bátorságu, derék szerkesztőségét a Min-
denható sokáig éltesse! L a d o m é r s z k y
Gyula. (Az „Abauj-Kassai Közöny” szerkesz-
tője.)

„Lelkem egész hevével üdvözölöm a
„Debreczen”-t, az ellenzéki sajtó első rangu
képviseletét. H a l a s z a Sándor. (A mis-
kolci „Szabadság” szerkesztője.)

Debreczen szerkesztőségének tagjait élte.
K ó s a B a r n a felolvasta a betegen fekvő
Sziny Gyula főszerkesztőnek a társasághoz

„A jubileum alkalmából hozzánk érkezett
üdvözölő sürgönyök és levélbeli üdvözlések
közül legyen szabad a következőket közöl-
nünk:

— Lelkes üdvölet a jubileumra! K o -
v a c s I s t v á n (Pécs)
— „A „Debreczen”, mely a haza és az
egyenes szolgálatában oly jelentékeny missziót

„Őszinte gratulációmát küldöm a 25
éves évforduló alkalmából, kívánván még sok
25 évet a derék Lapnak, ezenkívül a fónun-
katársnak, Dr. B. S. barátomnak — extra

„Nagybecsült lapársunkat és párat-
lan bátorságu, derék szerkesztőségét a Min-
denható sokáig éltesse! L a d o m é r s z k y
Gyula. (Az „Abauj-Kassai Közöny” szerkesz-
tője.)

„Lelkem egész hevével üdvözölöm a
„Debreczen”-t, az ellenzéki sajtó első rangu
képviseletét. H a l a s z a Sándor. (A mis-
kolci „Szabadság” szerkesztője.)

„Őszinte gratulációmát küldöm a 25
éves évforduló alkalmából, kívánván még sok
25 évet a derék Lapnak, ezenkívül a fónun-
katársnak, Dr. B. S. barátomnak — extra

„Nagybecsült lapársunkat és párat-
lan bátorságu, derék szerkesztőségét a Min-
denható sokáig éltesse! L a d o m é r s z k y
Gyula. (Az „Abauj-Kassai Közöny” szerkesz-
tője.)

„Lelkem egész hevével üdvözölöm a
„Debreczen”-t, az ellenzéki sajtó első rangu
képviseletét. H a l a s z a Sándor. (A mis-
kolci „Szabadság” szerkesztője.)

„Őszinte gratulációmát küldöm a 25
éves évforduló alkalmából, kívánván még sok
25 évet a derék Lapnak, ezenkívül a fónun-
katársnak, Dr. B. S. barátomnak — extra

„Nagybecsült lapársunkat és párat-
lan bátorságu, derék szerkesztőségét a Min-
denható sokáig éltesse! L a d o m é r s z k y
Gyula. (Az „Abauj-Kassai Közöny” szerkesz-
tője.)

„Lelkem egész hevével üdvözölöm a
„Debreczen”-t, az ellenzéki sajtó első rangu
képviseletét. H a l a s z a Sándor. (A mis-
kolci „Szabadság” szerkesztője.)

Határidő-naptár.

Márcz. 17. Debreczeni pincézrek beteg-segélyző
pénztárának rendkívüli közgyűlése.
Márcz. 19. „Debreczeni első takarékpénztár”
közgyűlése.
Márcz. 19. Borbély és fodrász-segédiek tánc-
vigalma a Margit fürdőben.
Márcz. 19. Az 1848-49-iki honvéd-egylet köz-
gyűlése.

Ujdonságok.

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„A városi kör” tervezetének és
munkaprogramjának kidolgozásával megbízott
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott
ülésében tárgyalta s Dr. Balkányi Miklós

„Sztmáriak Debreczenben. Szt-
már város Ujfalussy főispán vezetése alatt
küldöttséget küld a fővárosba. A küldöttség ma
delután fog átutazóban városunkba érkezni.

„Elfogott rabló. Sikertű fogást tett
tegnap a vasútnál a rendőrség. Bere z János a
neve a veszedelmes embernek, ki úgy Nagy-Ká-
rolyban, mint közelebb Reszege-Piskolton követ-
te el a rablást.

„Hajtóvadászat. A vadóvas tekinte-
kintetéből f. hó 19-én vasárnap több vadász
társulati tag által az Apafa és nagyerdőn haj-
tó vadászat tartatik rókákra, mely vadászatra

„Nagy cigány karaván utazott
keresztül legközelebb városunkon. A 14 tag-
ból álló gyűlevész népséget Szoboszlóra tolon-
czoltatta a rendőrség, a hol bizonyára nem

„Apró rendőri hírek. Több újavárosi
illetézők kofa állott ma a rendőrség előtt, kik
a mult csütörtöki liba vásáron, beteg libákat

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

az ünnep. Gyöngye rózsás arcu ifju nők és
erős ifju férfiak arcán s szemében egyazon tűz
ragyogott: a márcziusi élet tüze: a lelkesedés,
melyet fokozott Ábrányi Emilnek „Márczius 15”,

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 15.
A főiskolai ifjuság tegnap d. u. 3 órákor
tartotta meg a kollegium udvarán és az em-
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyt szokott

„Ez utóbbi versszak mint nagyon ide
keves változtatással egy jeles ifju költők-
nek általam idézve.
K. E.

VASUTI MENETREND.

1892. május hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8 ó. 40 p.
	déli 12 ó. 52 p.
	este 10 ó. 31 p.
Csak Nagy-várud felé	délután 3 ó. 24 p.
Szatmár felé	este 7 ó. 45 p.
	éjjel 3 ó. 09 p.
Miskolcz felé	délután 8 ó. 45 p.
	délután 3 ó. 35 p.
	este 7 ó. 35 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5 ó. 48 p.
	vásártérről 6 ó. 04 p.
	délután 3 ó. 19 p.
	vásártérről 3 ó. 38 p.
Füzes-Abony felé máv-ról	reggel 4 ó. 15 p.
	vásártérről 4 ó. 32 p.
Ohat-Köcsig máv-ról	délután 5 ó. 10 p.
	vásártérről 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkeznek:

Debreczenbe N.-Várud-P.-Ladány felől	reggel 2 ó. 44 p.
Budapest felől	délután 3 ó. 09 p.
	gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
Csak Nagy-várud felől	reggel 7 ó. 42 p.
Szatmár felől	délután 8 ó. — p.
	délután 12 ó. 29 p.
	este 10 ó. 16 p.
Miskolcz felől	reggel 8 ó. 07 p.
	déli 12 ó. 36 p.
	este 7 ó. 20 p.
Büd-Szent-Mihály felől vásártérről	reggel 8 ó. 03 p.
	máv-ra 8 ó. 17 p.
	vásártérről délután 5 ó. 46 p.
	máv-ra este 6 ó. 05 p.
Füzes-Abony felől vásártérről	délután 5 ó. 23 p.
	máv-ra 5 ó. 37 p.
Polgár-Ohat-Köcsig felől vásártérről	reggel 8 ó. 12 p.
	máv-ra 8 ó. 27 p.

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste	7 órakor.

(Egységes vasuti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
 Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Kerestetik

egy a kataszteri munkákban jártas fiatal ember, kinek szép és gyors írása van, és jól összeadni tud, 1 frt napi-díj, szállás, koszt, utiköltség, vagy 1 frt 30 kr szállás és koszt nélkül.

Ajánlatok **Widery Frigyes** mérnök nevére czimzendők, T.-Eszlára.
 (118.) 2—2

Megrendelési czimek

Dreher Antal kiviteli palaczközeire.
Dietrich és Gottschlig Budapesten,
 IV., régi posta-utca 10. szám.
 vagy
Dreher Antal úr serfőzdéje
 Kőbányán.

Szállítás kiviteli-sörpinczéinkből Kőbányán füzer-utca 30. szám, 50 palaczkot tartalmazó rekeszekben, a kőbányai vasutállomásokhoz vagy a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.

Ismételadónak különös kedvezmények.
 Arjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálunk.

(101.) 2—12

Az elismert legjobb francia-
LE „GLORIA“
 JOSEPH BARDOU & FILS-tól
 PERPIG—PÁRISBAN.

szigaretta papir
 60 aranyérem.
 16 diszklevél.
 20 oklevél „Hors Concours“
 (375.) 14—20.

A „LE GLORIA“ szivarka papir minden eddig létező szivarka-papirt finomságra és minőségre nézve föltétlenül fölülmul.
 A „LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes könyvecske a JOSEPH BARDOU & FILS czéggel van ellátva.
 A „LE GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perfor) széllé kapható.
 A „LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is kapható.
 A „LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papir-nagykereskedésben, valamint minden tőzsdében kapható.

Nyilt-tér.

A budapesti egyetem bel- és ideg-kórodájának volt orvosa
Dr. Komáromy Sándor,
 a belső és idegbetegségek külön orvosa.

Rendel: d. e. 8—9 ig.
 d. n. 2¹/₂—4¹/₂
 Lakik: Kis-Várud-utca 2094.
 Széll-ház, 1-ső emelet.
 (79.) 12—

Eladó ház.

Nádudvar községében egy minden üzletnek alkalmas, a fő-és piac-téren lévő csinos sarok-ház, mely áll: 2 bolt, 3 szoba és mellék-épületből,—együtt több évre olesó áron azonnal bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Nádudvaron 486. házszám a. tulajdonos Katona Máté urral.
 (136.) 2—4

Tanyaföld
 ELADÁS.
 Az Ebesi pusztán
 12 nyilas tanyaföld
 gazdasági épületekkel eladó.
 Értekezhetni lehet Kádás-utca 1848. sz.
 a. az örökösökkel.
 (112.) 2—2.

A debreczeni izr. orthodox hitközség lelkészének felügyelete alatt
ó- és új-husvétli szilva pálinka
 napi áron kapható
 a fogyasztási adóbekezelő szövetkezetnél
 Hatvan-utca, Bignio-ház.

Uj czipő raktár

Van szerencsénk a n. érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben, főpiacz, a „Hungária“ kávéház mellett, csinosan be rendezett
gyermek-, női- és férfi-czipőraktár
 s ezzel kapcsolatosan **férfi divat üzletet** nyitottunk. Kellő tőke és az e téren szerzett tapasztalatok remélünk engedi, hogy a n. közönség minden tekintetben igényeinek legjobban megfelelhessünk.

Olcsó árak, jó áruk
 képezik állandó jelszavukat, melyet pontos kiszolgálással párosítva, igyekezni fogjuk irántunk a bizalmat fejleszteni.
 Szives pártfogását kér
 tisztelettel
Schönberger és Klein.
 (135.) 1—2.

Tisztelettel tudatom, hogy a helybeli, mint a vidéki igen tisztelt s n. é. közönséggel, hogy az illetékes hivatalos bizottság előtt a
kőműves mesteri vizsgát
 sikerrel lettem s mint ilyen szives készséggel rendelkezésre állok.
 (129.) 2—2.
 Tisztelettel
SZABADOS MIHÁLY,
 Lakásom: Pacsirta-utca 209. sz.
 kőműves-mester.

„MARGIT“
 GYÓGYFORRÁS,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénásvartartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénásv csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénásv gazdsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénásvartalom-ban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőhajokban**, különösen **tüdővérzések**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használhatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás**; Bécsben: **dr. Bamberger, dr. Duschek**, stb. a legjobb eredményyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és huzszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz
 préservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,
 borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
 főraktár **Édeskuty L.**
 Gyógyintézetnél minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.
 (94.) 2—12

XXV. évfolya

Előfizetési árak
 helyben, vagy postán küldve
 Egész évre 10 frt
 Félévre 5 „
 Negyedévre 2 „
 Egy órára 1 „
 Egyes szám 4 kr

Alap szellemi részét illető minden emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyek
 Telegr. K. Lajos könyvkereskedés és a kiadóhivatalban, (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatti).

A „város

Debreczen város vökön hordják a város rehaladását, őszinte öly kör megalakulását város közérdekű ügy megmástitatlan alakjára politika és ezzel összesség teljes kizárásával juttatni.

Jól tudjuk, hogy het fel öly közérdekű litika nyomása alatt őszintén, hogy igen se Azt is tudjuk, hogy már fel városunkban, kosságának közönségek jelenben is, de a meletk teljesedésbe s tööhomálya borít, vagy mulása folytán letűnő mohosodván, életre n.

Sokszor városunk ügyeink minden tervságnak nélkül létesülnek a napi események, az idő hozza magá meg elmaradnak, néde senki más sem t.

Ezen czéltalan pusztá véletlen által nem nyújthat nekünk nézve, hogy a nagy mtervszerű és czéltu felvirágozáshoz jutna közönségem előtt ha.

Hogy Debreczen előre haladhasson és rendjében tervszerű szükséges az, hogy a maguk tisztá, meg város összlakosságát vételével jussanak a.

Ezt elérendő vros polgáraitól alak mely kebeléből minzón s a város ügyei pontjából, czéltudatos resztül.

Hogy pedig ez és közérdekű akarat szerezni, öly tagokbény szabta jogukat léseken, ha kell és kal is az általuk vezessék.

A városi körnazon városi bizot

*) Például, ha a valamit: azt a kormány

A „DEBRECENI

A MUL

(Rimekbe szedett vis

Életre hívó M.
 Miként, ha föl
 Tüzes folyam
 Hah, lángja sz

Kipattan a rüg
 Az ágon — ve
 Tavasz-poéták
 Előmlő üde zó

A fák megújul
 Madár csicsereg
 Az erdő hemz
 A hónapnyak vá

Mint éhes lán
 E hónap forró
 S pokolbeli zs
 Az ország tisz

Három vitéz i
 Kiáll közepső
 Sok öblös han
 Vadul, hogy :

A Ház forr, fe
 Gutát, mit a k
 Bizony pártlat
 Hogy nem foly

És Banffy ur
 •Elo két alaba